



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

pistr.
GENERAL

A/43/420
S/19955

22 June 1986

RUSSIAN

ORIGINAL: ARABIC

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Сорок третья сессия

Пункт 77 первоначального перечня*

ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО

РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА

ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В

ОТНОШЕНИИ НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ

ТЕРРИТОРИЙ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ

Сорок третий год

Письмо Постоянного представителя Иордании при Организации
Объединенных Наций от 22 июня 1988 года на имя Генерального
секретаря

Направляю Вам доклад, содержащий самую последнюю информацию о мерах, принятых израильскими оккупационными властями в мае 1988 года на арабских территориях, оккупируемых ими с 1967 года. Эти меры включают операции по созданию поселений, конфискацию земли и акты агрессии против арабских граждан и их имущества на этих территориях.

В этом месяце произошло расширение масштабов применения израильскими оккупационными силами мер коллективного наказания в рамках репрессивной и бесчеловечной политики, проводимой израильскими оккупационными властями в ответ на массовое народное восстание, которое продолжается уже семь месяцев в городах, деревнях и лагерях оккупированного Западного берега и сектора Газа. С начала оккупации арабских территорий в 1967 году и по май 1988 года Израиль конфисковал в общей сложности 2 775 276 дунамов земли. За тот же месяц Израиль разрушил более 21 дома арабов; в результате применения израильскими оккупационными силами огнестрельного оружия или газов удушающего действия 28 арабских граждан - мужчин и

* A/43/50.

женщин - были убиты, сотни - ранены, а более 450 человек - арестованы; согласно оценкам, число арестованных по состоянию на 12 мая 1988 года достигло почти 17 тыс. человек.

Излагая в приложении подробную информацию об этих актах агрессии и практике, я хотел бы обратить Ваше внимание, а при Вашем посредничестве и внимание международного сообщества, на опасность, которую представляет собой продолжение такой политики и практики для международного мира и безопасности и для усилий и перспектив установления мира в регионе.

БУДУ признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 77 первоначального перечня, а также документа Совета Безопасности.

Абдулла САПАХ
Посол
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

Ежемесячный доклад об израильских операциях по созданию поселений и актах агрессии против арабских граждан и их имущества, которые имели место в мае 1988 года

Шестой месяц продолжается массовое народное восстание в городах, деревнях и лагерях оккупированного Западного берега и сектора Газа, и израильские оккупационные власти продолжали проводить свою репрессивную и бесчеловечную политику. В этот период они применили ряд новых военных, экономических и административных мер, направленных на усиление контроля за арабским населением, подавление восстания и восстановление прежнего статус-кво. Эти меры включали нарушение законных прав, конфискацию земли, строительство еврейских поселений и совершение актов против граждан.

В этом месяце произошло расширение масштабов применения оккупационными властями мер коллективного наказания, включающих ежедневные налеты на дома арабов, преследование женщин, детей и стариков, уничтожение имущества граждан, отключение электроэнергии и водоснабжения во многих деревнях, продолжение полной осады и блокирование всех подъездных путей в некоторые деревни и лагеря на оккупированном Западном берегу и секторе Газа при помощи железобетонных блоков. Следует отметить, что эта практика, причиняющая невероятные страдания арабским гражданам, стала повседневным явлением.

Ниже приводятся примеры некоторых экономических и административных мер, примененных израильскими оккупационными властями в этом месяце.

1. Принуждение всех граждан, проживающих в секторе Газа, обменять их удостоверения личности на новые удостоверения, выдаваемые гражданской администрацией в Секторе после допроса жителей и проверки уплаты ими всех причитающихся налогов. Этой мерой израильские оккупационные власти стремятся укрепить свой контроль над арабскими гражданами и составить списки тех граждан, кто активно участвует в народном восстании, в целях наказания в будущем.
2. Израильский сотрудник по вопросам образования издал указ об увольнении с 1 апреля всех учителей - мужчин и женщин, - которые впервые приступили к работе в начале нынешнего академического года.
3. Юрисконсульт израильского правительства одобрил решение, предоставляющее израильской полиции право нарушать неприкосновенность домов арабов путем насильственного доступа и нахождения в дворах домов под предлогом проведения операций по обеспечению безопасности, таких, как наблюдение и контроль.
4. Отказ в праве проезда через мосты арабским грузовикам, груженным фруктами и овощами. Эта мера призвана усилить экономическую осаду арабских жителей и причинить крупный материальный ущерб сельскохозяйственному сектору, который преимущественно зависит от внешних рынков для сбыта сельскохозяйственной продукции.
5. Военный командующий в секторе Газа издал приказ, принуждающий арабов-владельцев домов снимать плакаты и лозунги со стен своих домов под угрозой тюремного заключения на срок пять лет или штрафа в размере приблизительно 15 тыс. израильских шекелей, или применения обеих мер наказания сразу.

6. Израильские оккупационные власти продолжали выполнять приказ, запрещающий арабским коммерсантам заниматься торговой деятельностью и открывать магазины утром и закрывать аптеки, булочные и автозаправочные станции.

7. Гражданская администрация на Западном берегу отключает водоснабжение и электроэнергию в 10 деревнях в районе Рамаллаха, с тем чтобы заставить жителей сотрудничать с назначенными советами и платить налоги.

8. Компетентные власти в гражданской администрации издали новые инструкции в отношении управлений по выдаче удостоверений личности, касающиеся выдачи путевых документов. Эти документы не выдаются заинтересованной стороне без специального письма сотрудника гражданской администрации в этом районе.

В мае 1988 года израильские оккупационные власти продолжали проводить свою политику совершения актов агрессии против арабской земли и арабских граждан. Они конфисковали 19 200 дунамов земли, а также обширные участки земли в Калькилие. С учетом этого за период с начала оккупации и по конец текущего месяца израильские власти конфисковали 2 775 276 дунамов земли на оккупированном Западном берегу и секторе Газа.

В отношении посягательств на свободы и права человека арабского населения израильские власти продолжали проводить свою бесчеловечную политику и прибегать к индивидуальным и коллективным наказаниям. Сюда относятся приговоры в отношении 130 граждан Западного берега и сектора Газа, которые предстали перед израильскими военными судами. Вынесенные им приговоры колебались в пределах от нескольких месяцев до ряда лет, а также предусматривали большие штрафы. Оккупационные власти арестовали также более 450 человек и подвергли их административному задержанию в течение шести месяцев. Они приняли решение о высылке одного арабского гражданина. В течение этого месяца оккупационные власти разрушили также 21 дом арабов и закрыли большое число магазинов.

В течение этого месяца в результате применения огнестрельного оружия солдатами и еврейскими поселенцами 28 мужчин и женщин были убиты, а сотни арабских граждан получили различного рода ранения. Подробная информация об этих актах агрессии приводится ниже.

1. КОНФИСКАЦИЯ ЗЕМЛИ

1. 5 мая 1988 года израильские оккупационные власти конфисковали 19 тыс. дунамов земли в деревне Таммун (Наблус).

2. 2 мая 1988 года поселенцы из поселения Офра около деревни Айн-Ябруд (округ Рамаллах) конфисковали 200 дунамов принадлежащей деревне земли в целях расширения границ поселения. Эта конфискация нанесла большой ущерб деревне, земли которой сократились в результате непрекращающейся конфискации.

3. 29 апреля 1988 года израильские власти объявили о конфискации больших участков земли, засаженных цитрусовыми культурами, в городе Калькилие под предлогом ввода в строй дорог, соединяющих израильские поселения. Эта земля находится в районе Халайила и Таббалы. Власти направили владельцам земли извещение, подписанное от имени "хранителя государственной собственности" и уведомляющее их о конфискации.

II. ПОСЕЛЕНИЯ

В последнее время, до проведения выборов в Израиле, состоявшихся в ноябре 1988 года, наблюдалось увеличение числа заявлений израильских официальных лиц, касающихся будущих проектов строительства поселений. Например, заместитель министра обороны Израиля Майкл Декель сказал, что после выборов в Израиле процесс строительства поселений продолжится на оккупированных территориях. Лидер партии "Техия" сказал на собрании по освящению синагоги, которая называется "Рами Мата", в поселении Эйлон Мора, что, если его партия будет участвовать в следующем израильском правительстве после выборов, она будет принимать меры к строительству большого израильского города к востоку от города Наблуса.

Что касается усиления экстремизма и фанатизма среди населения израильских поселений и увеличения числа провокационных действий в отношении арабских граждан, то израильская газета "Маарив" сообщила 23 мая 1988 года, что израильские поселенцы из ряда поселений в районе Наблуса недавно создали новый комитет для оказания давления на премьер-министра Израиля, с тем чтобы он изменил свою политику в области безопасности в этом районе. Поселенцы утверждают, что израильские лидеры много говорят о "достижении спокойствия", что является недопустимым. Кроме того, армейские власти одобрили предоставление разрешения поселенцам из поселения Кирьят-Арба на проведение демонстрации под лозунгом "встаньте и пройдите через землю Израиля". Известно, что первоначальный маршрут этого шествия проходил через арабские деревни и завершился в городе Хевроне.

Что касается увеличения нажима, которому поселенцы подвергают израильских лидеров, то израильское радио 25 мая 1988 года сообщило, что командующий центральным регионом генерал Амрам Меценаа обещал лидерам поселенцев изучить вопрос об ужесточении наказания в отношении лиц, бросающих камни. Это было на совещании, которое он проводил с лидерами поселений, входящих в совет поселений Западного берега и сектора Газа.

III. АКТЫ АГРЕССИИ ПРОТИВ АРАБСКИХ ГРАЖДАН И ИХ ИМУЩЕСТВА

Израильские оккупационные власти продолжают ужесточать свои меры против арабских граждан, которые принимают участие в восстании в целях завоевания своих законных национальных прав, закрепленных в международных пактах и договорах. В этом месяце израильские оккупационные власти совершили целый ряд актов агрессии, которые были предприняты попеременно израильскими поселенцами и другими еврейскими экстремистами и расистами.

Подробная информация об актах агрессии, в результате которых был причинен ущерб здоровью, имуществу и земле арабских граждан, приводится ниже.

а) Агрессия против арабской земли

1. 15 мая 1988 года оккупационные власти произвели земельные работы на площади приблизительно в 200 дунамов земли, принадлежащей деревне Рашайида (Бейт-Лахм), под предлогом прокладки водопровода в израильский армейский лагерь в этом районе.
2. 23 мая 1988 года поселенцы из поселения Матитияху подожгли холм, засаженный деревьями, принадлежащими жителям деревни Харабта-Бани-Харитх (Рамаллах).

3. 23 мая 1988 года израильские поселенцы срубили приблизительно 200 оливковых деревьев в деревне Харис (Наблус).
4. 25 мая 1988 года "неопознанные лица" подожгли 12 дунамов земли с посевами пшеницы, принадлежащей жителю лагеря Хан Юнису (сектор Газа).
5. 25 мая 1988 года израильские военные бульдозеры снесли приблизительно 150 плодоносящих оливковых и миндальных деревьев в деревне Бейт-Иба (Наблус). Они срубили также 25 оливковых деревьев на земле Кафр Калилия (Наблус).
6. 26 мая 1988 года "неопознанные лица" подожгли несколько десятков оливковых деревьев в деревне Сальфит и 30 дунамов земли, засаженных миндальными деревьями в долине Бадан.
7. 28 мая 1988 года "неопознанные лица" уничтожили 7 дунамов земли, засаженных овощами и фруктами в деревне Батиллу (Рамаллах).
8. 30 мая 1988 года поселенцы подожгли 8 дунамов земли, засеянной пшеницей и ячменем, принадлежащей гражданину из деревни Джит (Наблус).

Б) Акты агрессии против арабских граждан и их имущества

1. 1 мая 1988 года израильские поселенцы из поселения Кирьят-Арба повредили три арабских автомобиля в городе Хевроне и забросали камнями ряд арабских домов, в результате чего многие арабские граждане получили ранения.
2. 4 мая 1988 года израильские поселенцы выставили несколько заграждений на дороге Иерусалим-Хеврон, которые препятствовали движению транспорта. Они забрасывали также камнями арабские автомашины, в результате чего были ранены пассажиры, и разбили ветровые стекла в ряде автомобилей.
3. Ночью 4 мая 1988 года оккупационные власти совершили налет на здания Исламского университета и подвергли обыску все его объекты.
4. 8 мая 1988 года оккупационные силы совершили налет на мечеть Умар-ибн-аль-Хаттаб в Бейт-Лакме, конфисковали громкоговорители и арестовали имама мечети.
5. 9 мая 1988 года налоговые власти конфисковали по меньшей мере 40 государственных такси в Иерусалиме под предлогом того, что их владельцы не платили налоги Израилю.
6. 9 мая 1988 года оккупационные войска подожгли автомобили арабских граждан, следующих по дороге в Иерусалим-Бейт-Лакм. В результате этого были ранены многие граждане.
7. 11 мая 1988 года оккупационные силы совершили налет на магазины в городе Калысилие, в том числе на аптеки и булочные, и приказали владельцам закрыть их на 15 дней.
8. 15 мая 1988 года оккупационные силы совершили налет на деревню Сальфит (Наблус). Войска открыли огонь, в результате чего было ранено более 20 граждан в деревне. В ходе этой жестокой операции были совершены налеты на дома, разбиты окна и повреждены автомобили, принадлежащие арабам.

9. 17 мая 1988 года подразделение израильских солдат совершило налет на больницу Аль-Магасид-эль-Хейрийя в Иерусалиме и арестовало трех граждан.
10. 18 мая 1988 года оккупационные силы совершили налет на деревню Баттин (Рамаллах), открыли огонь по резервуарам, совершили налет на дома и разбили ветровые стекла автомашин и окна балконов.
11. 18 мая 1988 года крупные силы израильской полиции совершили налет на многие дома в городе Эль-Бира. Солдаты разбили ветровые стекла автомобилей, окна домов, разрушили балконы в домах граждан.
12. 21 мая 1988 года израильские оккупационные силы захватили дом гражданина Камиля Ариката в Абу-Дисе (Иерусалим) и препроводили его в армейский лагерь.
13. 23 мая 1988 года оккупационные власти арестовали члена административного совета Красного Креста в Наблусе и конфисковали у него дома деньги в сумме 100 тыс. иорданских динаров.
14. 25 мая 1988 года оккупационные войска атаковали студентов палестинской школы в лагере Джабалия бомбами со слезоточивым газом и приказали им не возвращаться в школу для сдачи выпускных экзаменов.
15. 25 мая 1988 года израильские оккупационные войска совершили налет на деревню Хуввара (Наблус) и подвергли жестоким пыткам жителей деревни, включая избивание женщин и детей и забрасывание газовых бомб в дома.
16. 25 мая 1988 года оккупационные силы предприняли ответные акции против жителей деревни Шувейка (Тулькарм), обвинив их в ответственности за смерть двух арабских граждан из деревни Дейр-эль-Гусун, несмотря на то, что израильские войска сами их убили. Войска собрали все мужское население в возрасте 13 лет и старше в школе и начали их жестоко избивать, в результате чего ряд молодых людей получили различные ранения и переломы.
17. 27 мая 1988 года группа поселенцев из Кирьят-Арбы около Хеврона совершила поздно ночью нападение на автомобиль арабского гражданина и пыталась поджечь его.
18. 30 мая 1988 года израильские поселенцы из поселения Кирьят-Арба совершили налет на деревню Эль-Шуюх (Хеврон) и совершили крупные акты саботажа. Они подвергли деревню сильному обстрелу, ранили четырех граждан, разбили ветровые стекла и фары 11 арабских автомобилей в деревне.
19. 30 мая 1988 года израильские поселенцы блокировали дорогу Иерусалим-Хеврон и не разрешали арабским автомобилям следовать в Иерусалим. Они также забрасывали камнями автомобили, в результате чего было ранено 11 арабов и причинен ущерб многим автомобилям.
20. 30 мая 1988 года оккупационные силы совершили налет на женскую школу в Джебель-эль-Мукаббаре (Иерусалим), бросили в здание несколько газовых бомб, в результате чего некоторые учащиеся потеряли сознание и испытали приступы удушья и их пришлось доставить в госпиталь.

IV. ИЗРАИЛЬСКАЯ ПРАКТИКА И НАРУШЕНИЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА НА ОККУПИРОВАННЫХ АРАБСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ

За рассматриваемый в данном докладе период израильские власти продолжали свою повседневную практику, которая в целом представляет собой нарушение прав арабских граждан, закрепленных и изложенных в международных пактах и договорах и резолюциях международных организаций и их вспомогательных учреждений.

Подробная информация о нарушениях и мере наказания, определенной властями в отношении арабских граждан на оккупированных территориях в мае 1988 года, приводится ниже.

1. Аресты

a) Коллективные аресты

"Аль-Хаку" (Закон на службе человека) - филиал Международной комиссии юристов в Женеве - считает, что число арестованных в ходе восстания по состоянию на 12 мая 1988 года составляет 17 тыс. человек, в том числе 2 тыс. подвергнуты административному задержанию. Число лиц, по-прежнему находящихся под стражей, по оценкам, составляет 5500 человек в 17 центрах и местах заключения, помимо военных командных пунктов. Израильский министр обороны Ицхак Рабин признал, что число палестинцев в израильских тюрьмах составляет в общей сложности 9400 человек, включая как лиц, подвергнутых тюремному заключению, так и административному задержанию.

Оккупационная политика репрессий и тирании привела к ситуации, при которой один из двухсот палестинцев в возрасте старше 18 лет содержится в той или иной израильской тюрьме как лицо, подвергнутое административному задержанию, а три из ста палестинцев находятся в тюрьмах оккупационных властей в качестве осужденных преступников или подследственных. Согласно демографической статистике, приблизительно 400 тысяч палестинцев в возрасте старше 18 лет проживают на Западном берегу и в секторе Газа, и по меньшей мере 1900 из них подвергнуты административному задержанию. Число подследственных и осужденных к различным срокам тюремного заключения приближается к 10 тысячам.

Эти заключенные подвергаются самым отвратительным формам пыток и обращения. Очевидцы в военной тюрьме в Наблусе сообщили, что оккупационные войска впрыскивают газ через окна в тюремные камеры. Они также сообщают об избиении солдатами заключенных в Эль-Хияме. Они слышали звуки выстрелов, а затем пять заключенных были доставлены в госпиталь для лечения.

Газета "Хадашот" опубликовала статью о зверствах, в частности пытках арабских заключенных еврейскими учащимися. Член Кнессета Яир Цабан (Мапам) направил письмо министру образования и культуры с просьбой проверить полученную им информацию, о том, что подразделение движения "Гадна", состоящее из еврейских учащихся средней школы, было призвано на военные сборы в армейский лагерь, где они участвовали в актах жестокого обращения и пыток палестинских заключенных в центре заключения Офер около города Рамаллаха. Там, как утверждает, они подвергли их жестокому избиению, и несколько заключенных были доставлены в больницу. Учащиеся утверждали, что солдаты просили их жестоко обращаться с заключенными. Что касается прав заключенных в новых лагерях заключения, которые были созданы на Западном берегу, то

газета "Гаарец" сообщила, что, согласно утверждениям Деди Зукера из блока "Рац", в центрах задержания нарушалась законность и что судебные и военные тюремные органы не применяли компьютера для регистрации заключенных. Это создало большие трудности в регистрации заключенных и предоставлении подробной информации семьям заключенных и Красному Кресту. Он добавил, что заключенные подвергались избиениям при следовании в зал заседания суда.

Оккупационные власти недавно открыли новую тюрьму в районе Мегиддо, куда были переведены 300 палестинских заключенных из центра заключения Питуния (Рамаллах).

Ниже приводятся некоторые примеры коллективных арестов в мае 1988 года.

1. 2 мая 1988 года оккупационные силы арестовали 30 юношей в деревнях Дейр-эль-Гусун и Зейта (Тулькарм) для допроса.
2. 2 мая 1988 года израильские силы арестовали всех юношей в деревне Асира-эш-Шамалия (Наблус), число которых составляет от 400 до 500 человек.
3. 4 мая 1988 года оккупационные силы арестовали 27 юношей в деревнях Нуба, Харас и Суриф по обвинению в участии в демонстрациях.
4. 4 мая 1988 года сотни юношей были арестованы для допроса в деревнях Джаба, Рас-Каркар, Кафр-Малик и Кафр-Нима.
5. 4 мая 1988 года оккупационные силы арестовали более 40 юношей в лагере Джейша для допроса по обвинению в подстрекательстве и забрасывании камнями.
6. 10 мая 1988 года оккупационные силы начали крупномасштабную кампанию арестов, задержав 10 человек в деревне Талл (Наблус), 20 - в деревне Дейр-эль-Гусун (Дженин) и 18 - в Кафр-ад-Дике (Наблус).
7. 13 мая 1988 года оккупационные силы арестовали 19 демонстрантов в Иерусалиме по обвинению в забрасывании камнями и участии в демонстрации. Тридцать граждан были арестованы также во время демонстрации, которая произошла в конце молитв Лейлат-эль-Кадр.
8. Израильские оккупационные власти совершили налет на деревню Бака-эш-Шаркию (Тулькарм) и арестовали приблизительно 30 юношей для допроса.
9. 18 мая 1988 года в ходе похорон израильская полиция арестовала для допроса 40 юношей.
10. 26 мая 1988 года израильская полиция арестовала 27 граждан для допроса в районе Иерусалима на основании обвинений еврейского поселенца.
11. 30 мая 1988 года после демонстрации в деревне Таммун (Наблус) 18 граждан были арестованы для допроса.
12. 30 мая 1988 года крупное воинское подразделение совершило налет на деревню Идхна (Хеврон) и начало кампанию многочисленных арестов в деревне после того, как воинский патруль был подвергнут нападению с применением зажигательных бомб.

13. 30 мая 1988 года оккупационные силы арестовали 50 юношей в деревне Ямун для допроса.

14. 30 мая 1988 года оккупационные силы совершили налет на деревню Азария (Иерусалим) и арестовали приблизительно 55 человек, проживающих в деревне.

b) Меры наказания арабским гражданам

В мае 1988 года 130 арабских граждан предстали перед израильскими военными судами на оккупированных Западном берегу и секторе Газа. Против них выдвигались различные обвинения, в том числе обвинения в участии в демонстрациях и забрасывании камнями, которые военное командование квалифицирует как "посягательство на безопасность и порядок". Другим были предъявлены обвинения в принадлежности к палестинским организациям.

Приговоры осужденных колебались в пределе от 3 до 6 месяцев тюремного заключения при последующем условном освобождении до тюремного заключения на несколько лет.

Большинство из подсудимых в этом месяце были арабские юноши, которым предъявлялись обвинения в участии в демонстрациях и забрасывании камнями. Все они были осуждены к тюремному заключению и штрафам в размере приблизительно 700 израильских шекелей в каждом случае. Общая сумма штрафов, наложенных израильскими военными судами в этом месяце, составила приблизительно 43 050 израильских шекелей, то есть 28 700 долл. США.

c) Административное задержание

В течение рассматриваемого месяца израильские оккупационные власти подвергли более 450 граждан оккупированного Западного берега и сектора Газа административному задержанию на срок 6 месяцев.

27 мая 1988 года газета "Аль-Иттихад" опубликовала письмо родственников лиц, подвергнутых административному задержанию в лагерях в Негеве (Ансар-3). Письмо касалось нарушений лагерями Женевских конвенций и отказа заключенным в законных правах, а также условий содержания заключенных в центре пустыни при изнуряющей жаре днем и страшном холоде ночью, пыли и песке. Не всегда имеется вода для питья и купания, отсутствуют также туалеты.

В письме содержались сведения об ухудшении здоровья заключенных в результате непредоставления лекарств, нарушения гигиенических норм и употребления в пищу отравленных или испорченных продуктов. В нем также говорилось об избивании заключенных дубинками и прикладами винтовок и различных пытках. Посещения не разрешаются, зависят от военной администрации и обставлены условиями, которые отвергаются родственниками заключенных. Когда заключенный просит провести судебное разбирательство, должностные лица отказываются доставить его в суд. Заключенные являются лицами, которые не принимали участия в какой-либо деятельности. Их задерживали произвольно, среди них есть несовершеннолетние и больные люди. Вместе с тем некоторые заключенные являются единственными кормильцами в семьях, членам которых в настоящее время угрожает голод.

2. Ограничение свободы передвижения

а) Комендантский час

Израильские оккупационные власти ввели комендантский час в большинстве городов, деревень и лагерей на оккупированном Западном берегу и в секторе Газа. Комендантский час в некоторых деревнях и лагерях Западного берега и сектора Газа действует в течение длительного времени и сопровождается полной военной экономической блокадой, включая предотвращение доставки продуктов. В некоторых областях, таких, как деревни Шувейка, Идхна, Таммун, Кафр-Малик, Турмус-Айя, Джайус, Бейт-Сира, Бейт-Ур-эль-Тахта, Сильвад и Дейар-Аммар по-прежнему действует комендантский час, и они рассматриваются как закрытые военные зоны. Комендантский час был также введен на несколько дней в городе Наблусе, а также в окрестных деревнях и лагерях и в городах Калькилие и Анабте.

б) Ограничение передвижения

Оккупационные власти приблизительно в течение трех месяцев запрещали жителям города Наблуса и его лагерей проезд через мосты в Амман. Власти разрешали гражданам совершать поездку в последней части месяца, однако затем вернули всех граждан назад, не объяснив причины. Они также не разрешали гражданам из Тулькарма ездить в Наблус и закрыли город Анабту.

Власти не разрешали жителям деревни восточная Араб-эс-Савахира (Иерусалим) посещать Амман в течение двух недель на том основании, что они испортили водопровод, ведущий в поселение Неот-Адумим, который был проведен на земле, принадлежащей деревне.

Жители ряда деревень в районе Дженин в течение трех месяцев не имели возможности пересекать мосты. Деревнями, о которых идет речь, являются Эд-Джалама, Силат-эль-Харитхия, Эль-Ямун, Факкуа, Буркин, лагерь Дженин, Ябад, Араба, Забдах и Кабатия.

Власти закрыли сектор Газа на три дня и не разрешали жителям ездить в "Израиль" или на Западный берег.

3. Высыпка

Израильские власти издали приказы о высыпке Мусаллама аш-Шарабати (возраст 52 года), жителя Иерусалима, который в настоящее время находится в израильской тюрьме по обвинению в нелегальном проживании. Лицо, о котором идет речь, имеет удостоверяющие личность бумаги, выданные в Иерусалиме; он покинул Иорданию в 1976 году и вернулся в 1985 году, имея разрешение на временное пребывание. Однако власти отказались продлить срок действия его удостоверения личности на том основании, что он долгое время проживал за рубежом.

А. Разрушение домов

Израильские оккупационные власти разрушили 21 дом арабов в течение месяца, главным образом на том основании, что они были построены без разрешения. Они также опечатали ряд домов, утверждая, что их владельцы были виновны в применении бутылок с зажигательной смесью или в различных других действиях, наносящих ущерб безопасности.

Ниже приводится список арабских граждан, которые пострадали в результате разрушения или опечатывания их домов, а также места, где имели место операции по разрушению домов.

<u>№</u>	<u>Фамилия пострадавшего гражданина</u>	<u>Месторасположение дома</u>
1.	Мухаммад Ибрахим аль-Кади	Нуба (Рамаллах)
2.	Аднан Салахат	Таллуза (Наблус)
3.	Аднан Кассаб	Эль-Бадхан (Наблус)
4.	Ахмад Сайд Хаддас	Заббуба (Дженин)
5.	Насиф Акл Туркуман	Бир-эль-Баша
6.	Иухаммад Хасан Санури	Санур (Дженин)
7.	Абд-эль-Кадир Абд-эль-Рахман-эль-Сайфи	Эль-Фандакумия (Дженин)
8/9.	Фамилии граждан не установлены	Идхна (Хеврон)
10.	Хамис-эль-Абд Хейр-эд-Дин	Арура (Рамаллах)
11.	Аднан Мансур Асафира	Бейт-Кахиль (Хеврон)
12.	Юнус Али Асафира	Бейт-Кахиль (Хеврон)
13.	Аз зам Асафира	Бейт Кахиль (Хеврон)
14.	Иззат Мухаммад Авдах	Дура (Хеврон)
15.	Ибрахим Хусейн Убейд	Дура (Хеврон)
16.	Халиль Абу Уркуб	Дура (Хеврон)
17.	Махмуд Ахмад Авад эль-Гарабила	Идхна (Хеврон)
18.	Ахмад Муса эль-Азар	Кабала (Наблус)
19.	Махмуд Ибрахим Авда	Рафах (Газа)
20.	Фамилия не установлена	лагерь Рафах (Газа)
21.	Мустафа Айид Мильхам	Кафр Раи (Хеврон)

Что касается опечатывания домов за рассматриваемый месяц, то оккупационные власти опечатали дом гражданина Фарука Джума из лагеря Тулькарм, а также еще два дома, принадлежащих двум гражданам из деревни Айн-эд-Дуюк около Иерихона на том основании, что их владельцы бросали бутылки с зажигательной смесью.

Они также опечатали один дом в лагере Каландия (Иерусалим) и два дома в Аль-Айзарие, принадлежащие гражданам Яхие эш-Шавбаки и Дервишу-эль-Ясини.

Следует отметить, что оккупационные власти значительно расширили свою практику уничтожения или опечатывания домов. Предупреждения направляются владельцам домов каждый день с уведомлением их, что их дома будут разрушены, поскольку они построили их без разрешения. Сюда относятся предупреждения, которые были направлены владельцам 80 домов в деревне Зейта (Тулькарм) и еще 50 владельцам домов в деревне

Идхна (Хеврон). Тридцать граждан в деревне Руджиб (Наблус) были уведомлены также о планах разрушения 30 домов; их попросили, чтобы они сами разрушили их, прежде чем этим займутся власти.

5. Убийства

Двадцать восемь мужчин и женщин были убиты израильскими солдатами или еврейскими поселенцами, некоторые из них погибли в результате ран, причиненных ранее, или от удушья вследствие применения солдатами в широких масштабах бомб со слезоточивым газом. Таким образом, число граждан, убитых с момента начала восстания и до конца мая 1988 года, составляет 295 человек.

Следует отметить, что солдаты из оккупационных сил открывают огонь по арабским гражданам без всякого на то основания. Газета "Хадашот" опубликовала подробный доклад об инциденте, в котором был убит юноша из деревни Факкуа (Дженин). В ней был напечатан подробный отчет солдата-резервиста, который сказал: "После налета на деревню, мы задержали несколько юношей на окраине деревни. Один солдат выстрелил и ранил одного из юношей, Найма Абу Фарха, в ногу. Когда солдаты подошли к раненому юноше, они произвели еще один выстрел и ранили его в плечо. Они наблюдали за тем, как он умирал ... Огонь был неспровоцирован и необоснован".

Ниже приводится список мужчин и женщин, погибших в мае 1988 года.

<u>№</u>	<u>Фамилия погибшего</u>	<u>Возраст</u>	<u>Место жительства</u>	<u>Дата убийства</u>
1.	Наим Юсуф Абу Фарха	22	Факкуа (Дженин)	1 мая 1988 года
2.	Нидааль Абд-эль-Латиф Абу Шумар	16	Бейт-Вазан	2 мая 1988 года
3.	Адбу Мухаммад Хасан аль-Бухи	80	Лагерь Айн-Бейт Аль-Ма (Наблус)	2 мая 1988 года
4.	Умар Мухаммад Абд аль-Хамид аль-Мунасира	18	Бани Наим (Хеврон)	3 мая 1988 года
5.	Нидало Салим Али Балут	18	Бани Наим (Хеврон)	3 мая 1988 года
6.	Халид Рифки Умейра	23	Лагерь Балата (Наблус)	3 мая 1988 года
7.	Джамаль Мухаммад аль-Мадхун	20	Джабалия (Газа)	4 мая 1988 года
8.	Ризк Хусейн Саба	17	Джабалия (Газа)	4 мая 1988 года
9.	Халид Хасан аль-Надджар	51	Лагерь на побережье (Газа)	4 мая 1988 года
10.	Джавда Абдулла Абу Шатрия	28	Турмус-Айя	5 мая 1988 года
11.	Ибрахим Хасан Абу Хания		Лагерь Джейша	9 мая 1988 года

1...

<u>№</u>	<u>Фамилия погибшего</u>	<u>Возраст</u>	<u>Место жительства</u>	<u>Дата убийства</u>
12.	Абд Раджа аль-Мутий	21	Аль-Таамира (Бейт-Лахм)	12 мая 1988 года
13.	Махмуд Муфли Абу Зейд	30	Кабатия (Дженин)	13 мая 1988 года
14.	Ала аль-Дин Сали	15	Азмут (Наблус)	17 мая 1988 года
15.	Джихад Утхман аль-Убайси		Лагерь Джабалия	17 мая 1988 года
16.	Ибрахим Мусаллам Абу Айша		Хеврон	15 мая 1988 года
17.	Маужди Махмуд Юсуф Хилаль	16	Ибвин (Раналлах)	19 мая 1988 года
18.	Хусни Мухаммад аль-Махсири	41	Хеврон	18 мая 1988 года
19.	Мухаммад Сали Хусейн Кадан	38	Дейр-эль-Гусун	22 мая 1988 года
20.	Рушди Дхияб		Тулькарм	22 мая 1988 года
21.	Шамсах Кадах	65	Дейр-эль-Гусун (Тулькарм)	22 мая 1988 года
22.	Фатима Абд-эр-Рахман	26	Ибвин (Рамаллах)	22 мая 1988 года
23.	Кафтар Халид Мухаммад Марий	23	Лагерь Тулькарм	22 мая 1988 года
24.	Сади Мухаммад аль-Лулу		Газа	24 мая 1988 года
25.	Ийяд Абдулла Ибрахим Шанна	16	Калькилия	27 мая 1988 года
26.	Амин Раджа Абу Радаха	14	Рамаллах	27 мая 1988 года
27.	Диана Мунир Ризк ас-Савафири	3	Газа	27 мая 1988 года
28.	Инам Рафид Хамдан	27	Джаба (Дженин)	29 мая 1988 года

6. Ранения

Число палестинцев, получивших ранения в течение этого месяца, составляет 600 человек. Большинство из них имеют различные переломы в результате проведения политики "перелома костей", в то время как другие получили пулевые ранения.

В течение первых дней праздника Ид аль-Фитра более 95 граждан были ранены в лагере Джабалие в секторе Газа, и все были доставлены в больницу. В лагере на побережье 35 гражданам была оказана помощь в клинике лагеря. В Рафа 19 граждан были ранены в ходе жестоких столкновений с оккупационными войсками.

Израильское армейское радио сообщило 1 июня 1988 года, что применение слезоточивого газа GS, - который представляет реальную угрозу жизни граждан, - привело к смерти в результате удушья 19 граждан на оккупированных территориях с момента начала восстания. Число пораженных газом и отравившихся возросло до 1200 человек.

7. Заккрытие школ и университетов

Израильские власти распространяют приказ о закрытии на средние школы на Западном Берегу и на все колледжи и университеты общины.

Израильское военное командование в секторе Газа также издало приказ о закрытии мужской средней школы Хатам аль-Таи и мужской промежуточной школы Абд аль-Кадир в Хан Юнисе на две недели начиная с 30 апреля 1988 года. Оно закрыло женскую промежуточную школу в Джабалие на одну неделю.

Между тем израильское армейское радио сообщило 22 мая 1988 года, что израильские силы продолжают оккупировать более 60 арабских школ в различных частях Западного берега. Школы превращены в военные казармы для размещения солдат и во временные центры заключения палестинцев.

Силы не собираются освободить школы в ближайшем будущем. Газета "Аль-Гамишмар" сообщила, что 35 школ на оккупированных территориях, где начался учебный год, непригодны для использования, поскольку ранее в них размещались оккупационные силы. Газета сообщила, что солдаты нанесли серьезный ущерб школьному имуществу, разбили окна и мебель.

Израильские власти препятствуют также доступу студентов в Исламский университет в Газе для сдачи выпускных экзаменов, который должен был открыться 23 мая 1988 года.